



2012年6月5日
2012 第5期（总第107期）

云南云天化股份有限公司团委主办

云天青年

YUNTIAN YOUTH



纪念建团九十周年专刊

报头题字：李新华 顾问：刘和兴 刘富云 梁洪 总编：李天会

热烈庆祝中国共产主义青年团建团90周年

建团九十载，续写五四情

公司纪念建团九十周年暨“五四”青年月系列活动丰富多彩



2012年是中国共产主义青年团建团90周年、“五四”运动93周年，为继承和发扬共青团光荣传统，当好党得力助手和后备军，云天化股份团委在各级团组织和广大团员青年中组织开展了以“高举团旗跟党走 挥洒青春续辉煌”为主题的纪念建团90周年暨“五四”青年月系列活动，活动内容包括“青春榜样”、“青春助跑”、“青春故事”、“青春汇聚”四项内容。

5月7日上午，“青春助跑”——“劳动、创造、奋斗”主题讲座开讲，云南大学马克思主义研究院教授任新民应邀作讲，来自公司本部及分子公司的80余名团员青年现场聆听主题讲座。任教授生动形象的语言、轻松幽默的风格、精妙的观点以及专业的理论引起了在场青年的心理共鸣，对公司广大青年团员以自己的职业为起

点，正确树立理想与信念，努力追逐自己的人生价值有着很好的引导作用。“青春榜样”——纪念建团90周年暨团内创先争优表彰大会于当日下午在公司工会会议厅举行，来自各基层团组织的团员和青年代表、团组织负责人以及各基层单位党组织负责人共计100余人参加了大会，大会对在2010-2011年度公司团内创先争优活动中涌现出的21个先进集体和40名先进个人进行了隆重表彰。公司党委副书记、纪委书记、工会主席梁洪代表公司党委对团员青年提出了新的要求和希望。此外“青春故事”——我与共青团的故事征文活动的开展，共收到征文48篇，作者通过行文表达了他们对共青团的深厚情感。“青春汇聚”——微公益行动积极推进“爱心助学”这一共青团品牌项目，各基层团组织纷纷动员团员青年参与其中，通过爱心结对帮扶、学习用品捐赠、爱心书角捐建等多种形式汇聚和传递爱心。

五月期间，各基层团组织还纷纷响应团委号召，结合需要自行组织开展了丰富多彩的系列活动，如先进评比表彰会、红色趣味活动、主题影片观看、诗歌朗诵会、文明寝室评比、PPT制作大赛、青年先锋志愿服务劳动、拓荒开地DIY“开心农场”等等，为整个五月青年月更添一笔耀眼的红，营造了浓厚的青年节日气息！

公司团委 报道

党建带团建，再谱新篇章 各级领导在建团90周年之际发表重要讲话

团徽熠熠，照耀火红岁月；团旗飘飘，辉映壮丽前程。为隆重纪念中国共产主义青年团成立90周年，从团中央到各地企业团组织，都纷纷召开纪念大会，将这历史性的时刻载入共青团史册，而会上各级领导发表的重要讲话，无疑为新时期青年一代的健康成长指明了方向。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛

5月4日，纪念中国共产主义青年团成立90周年大会在北京人民大会堂隆重举行。胡锦涛总书记的重要讲话，在全国各级共青团组织和广大青年中引起强烈共鸣。

胡锦涛总书记强调，共青团90年的历史，是一代又一代热血青年在党的召唤、领导下为民族独立、人民解放和国家富强不懈奋斗的画卷。“中国共产党从来都把青年看作是民族的希望、祖国的未来，从来都把青年作为党和人民事业发展朝气蓬勃的推动力量，从来都热情鼓励和坚定支持青年在人民前进的伟大实践中实现人生理想和远大抱负。”“三个从来”饱含着党中央对青年群体的重视、关怀与信任，寄托着党中央对当代青年的殷切期望。讲话提出，青年要坚持远大理想、坚持刻苦学习、坚持艰苦奋斗、坚持开拓创新、坚持高尚品行，“五个坚持”准确把握当代青年脉搏，深刻洞悉青年成长规律，为青年一代健康成长指明了方向。

云天化集团党委副书记、副董事长、总经理张嘉庆

5月4日14:00，云天化集团公司隆重举行了纪念建团90周年暨团内先进表彰大会，集团党委副书记、副董事长、总经理张嘉庆应邀出席并发表重要讲话。

张嘉庆强调，当前和今后一个时期，是全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的关键时期，也是云天化集团实现科学发展和谐发展跨

越发展的关键时期。集团广大团员青年要把坚持远大理想与脚踏实地紧密结合起来，把知识学习与品德修养紧密结合起来，把服务企业发展与实现自我价值紧密结合起来，努力担负起历史的重任，在实现云天化集团“十二五”发展目标的伟大征程中奉献青春、智慧和力量。

张嘉庆向集团各级团组织和广大青年朋友们提出三点希望：一是弘扬五四精神、继承光荣传统，筑牢集团青年理想信念基础。二是紧紧围绕集团“十二五”发展战略，团结带领广大青年为集团科学发展和谐发展跨越发展建功立业。三是认真总结企业共青团工作的经验、规律和困惑，大力加强自身建设，永保生机与活力。

云天化股份党委副书记、纪委书记、工会主席梁洪

5月7日14:30，云天化股份纪念建团90周年暨团内创先争优评比表彰大会隆重举行，公司党委副书记、纪委书记、工会主席梁洪应邀出席大会并发表重要讲话。

梁洪强调，团员青年一直是公司发展建设的重要力量，回顾公司38年的发展历程，每个时期都镌刻下了共青团的印迹，无数的团员青年通过投身公司发展建设，在磨砺中不断成长成熟，为公司做出贡献的同时，也实现着自己的人生价值。当前公司正处在“转方式、调结构”的关键时期，我们广大团员青年既要面对更加艰巨的挑战，同时也面临前所未有的机遇，希望广大团员青年认清使命、找准定位，立足岗位不断锤炼自己，做出不懈的努力，充分施展才华和智慧，在公司发展的进程中成就一段精彩而富有价值的人生。

梁洪向公司广大团员青年们提出五点希望和建议：一是希望团员青年们专注学习，深刻理解学习的重要性。时刻保持一颗进取之心，在书本与实践中努力学习，开阔视野、增强素质。二是希望团员青年们适应安静、发现安静的意义。保持安静，看清楚环境和方向，摆脱各种各样的诱惑。三是希望团员青年们

为隆重纪念建团90周年，云天化集团团委在5月4日当天开展了一系列庆祝活动，集团党政领导与集团所属各单位团员青年代表欢聚一堂，以特殊的方式度过了这个具有意义的五四青年节。

14:00，纪念建团90周年暨团内先进表彰大会在集团办公楼多功能厅举行，会议由集团党委工作部副部长段文瀚主持，集团党委书记、董事长他盛华，集团党委副书记、副董事长、总经理张嘉庆及集团党政领导杨建东、李剑秋、吕庆胜、凌晓东、王运祥等出席了会议。

表彰会主要听取了集团党委、团委的重要讲话，对2011年度的团内先进集体进行了表彰，股份聚甲醛周波还代表集团基层团支部作了发言，与参会人员分享了自己从事共青团工作以来收获的经验和感想。会上，股份金新化工工艺团支部、天安化工检修团支部、股份聚甲醛团支部、重庆分公司团总支技术管理团支部等4个团支部，金新化工制气车间班长岗位、天安化工电仪车间计算机班两个集体被分别授予2011年度集团“先进团支部”、“青年安全生产示范岗”称号，金新化工罗小刚、股份中化王学新、天安化工张强、CPIC周姝等4名团干部和股份物资部梁刘林、天盟连锁赫聪、天腾化工张正旭、CPIC周驰、重庆分公司左金良等5名团员分别荣获2011年度集团“优秀共青团干部”、“优秀共青团员”称号，（原）股份党委工作部黄勇荣获云南省2011年度“优秀共青团员”。

16:00，在“纪念建团90周年座谈会”上，集团公司党委书记、董事长他盛华结合纪念建团90周年表彰活动就青年员工关心的热点问题，介绍了近年来公司的经营思路、规模效益、业务构成以及未来发展等情况，加深了青年员工对公司的了解和认识。与会青年员工结合各自团组织实际情况就企业转型改革、产业调整中共青团工作的中心工作及活动方向等话题与各位领导进行了深入的交流，与会公司领导一一进行了解答，并分享了自己在共青团工作中积累的一些经验和好的做法。股份共16名团干代表参加了此次座谈。

19:30，“光辉历程 激扬青春”为主题青春歌会隆重上演，近200名青年员工观看了歌会，共青团云南省委副书记杨金莹、城青部部长王卫红，部分省属企业、中央驻滇企业团委书记，集团公司群团部门负责人应邀出席歌会。歌会分为了“峥嵘岁月”、“锦瑟年华”、“阳光路上”三个篇章，来自集团所属各单位的10个节目参加了比赛角逐。云天化股份选送的《青春颂》，以生动的表演、深情的演唱、巧妙的编排以及精心的道具和场景制作，再现了革命时期的光辉青年形象。最后，经过评委团公正评审，《青春颂》摘得了歌会金奖。

公司团委 报道

编辑：周波 美编：彭颂柯

勇于担当。通过不断的修炼，立志、立责、立行，不断加深对工作的认识，善待工作、投入工作，扮演好自己的角色，承担好自己的责任。四是希望团员青年们学会奉献与关爱。太过于注重现实的回报是现代社会上不好的价值取向。青年是社会的未来主宰，把一些好的作风树立起来，把一些好的品行坚持下来。五是希望团员青年们养成良好的团队意识。团队是每个人成就自我必不可少的载体。希望大家珍惜前人的付出，同时也珍惜共事的缘分，一起努力把我们的青年团队继续建设好，让它发挥应有的积极影响和更大的作用。

我们的团日活动，我们的共青团

引言：青春在创造中绽放，在奋斗中升华，在劳动中凝结。为庆祝中国共产主义青年团建团90周年，按照公司团委的要求，各级团组织结合自身实际开展“劳动·创造·奋斗”主题团日活动设计比赛和丰富多彩的庆祝活动，彰显了公司团员青年员工的朝气与活力。下面，小编带您一起回味精彩的团日活动。



火红的五月，绚丽的青春，CPIC团委在这个五月隆重召开了第三次团代会，并通过开展“创模从我做起”青年志愿服务等系列活动纪念建团90周年。



走出去看一看，金新化工团委组织2011年度团内先进集体代表和个人共计40余名青年前往国华电力公司进行参观交流。此次金新化工“五四”主题团日活动行程紧凑、简单节约，不仅让员工走出去，开阔了青年视野、放松了心情，也充分展现了公司共青团活动的吸引力。



建团90载，风雨诗歌路，天安化工成功举办诗歌朗诵会，以纪念建团90周年、回顾共青团的发展历程，增强青年员工的团员意识，积极引导全体青年员工珍惜公司发展大好形势，更加坚定信心，为冲刺实现天安化工年产50万吨合成氨装置连续运行160天营造良好氛围，建设幸福天安。



云天化股份重庆分公司团委组织召开纪念建团90周年团内先进表彰暨优秀青年员工座谈会。重庆分公司、纽米科技、重庆研发中心三家单位的团干部、优秀青年员工代表及受表彰的先进代表近30人参加了会议。



虚拟世界里，只需轻点鼠标，即可撒种、施肥、种菜、收获，这个现实版的“开心农场”可没那么轻松，挥锹铲土、搬抬花苗，种植洒水……围绕公司团委举办的“劳动·创造·奋斗”主题团日活动设计比赛，纽米科技团总支

将这种虚拟的网络游戏搬到了现实生活中，将公司剩余空地进行开垦，目的是增加员工凝聚力、创造力，引导员工业余时间积极健康的生活方式，让员工享受原生态开心农场的快乐。



为讴歌中华民族实现伟大复兴的百年奋斗历程，激发青年员工的爱国、爱团热情，尿素团支部围绕“高举团旗跟党走 挥洒青春续辉煌”的主题开展纪念活

动。活动内容包括“青春友谊”一篮球友谊赛、“青春智慧”一车间PPT制作大赛、“青春教育”一观看红色宣传电影。



工程团支部于5月11日在煤化工指挥部一楼会议室开展“青春航标”之主题团日（观影）活动。活动通过“重温入团誓词、佩戴团徽、重唱共青团团歌、观看青春励志电影、签订青春承诺”的形式，

在青年团员中进一步弘扬伟大的“五四”精神——“爱国、进步、民主、科学”的精神真谛，引导广大团员青年充分认识到立足岗位、实事求是、继承共青团光荣传统的重要性和必要性。



合成团支部在会议室开展了主题为“劳动·创造·奋斗”的团日活动，参会人员以团员青年为主，车间党支

部副书记、工会主席应邀参加了此次活动。活动分为读报交流、重温入团誓词、学唱团歌三个部分。



就青春”为主题的“庆五四颂青春”诗歌朗诵比赛暨团内表彰活动。



季戊四醇团支部在工会二楼开展“青春无限，季戊齐飞翔”知识抢答赛，活动将建团历程、“创先争优”、



“四群”教育等内容融为一体，通过知识抢答、必答和素质拓展环节设置，充分展现了青春的激情和魅力。



悟劳动的意义，享受劳动带来的生活乐趣。随后青年团员们认真清洁着交通车的里里外外，并对坐位上的椅套进行了拆洗，通过合作，交通车再现清洁舒适的环境。



各部门团员青年之间的相互了解和友谊，加强团队凝聚力，行政团支部于2012年5月19日上午开展了“亲近自然，快乐登山”活动。

2010-2011年度团内先进个人

“十佳共青团干部”、“十佳共青团员”、“十佳青年突击手”、“十佳青年志愿者”，40名先进个人不仅代表的是共青团工作战线上的优秀个体，也充分体现了团青工作在普通团员青年中得到了广泛的关心和支持，感谢无数的关注目光，让我们走的更远！

